



## О русском путешественнике

Ребята из школьного лагеря при АСОШ №2 вместе с учителями и библиотекарем городского филиала С.С. Ивановой совершили путешествие по пути великого путешественника, нашего земляка Афанасия Никитина. Ведущая кратко рассказала о книге «Хождение за три моря», о ранних и юношеских годах.

Далее перешли к подробностям путешествия Афанасия. Узнали о людях и их обычаях, пышных хра-

мах, сказочной природе Индии. Посмотрели макет корабля, на котором проходило плавание. Пройдя всю Персию, он вышел к побережью Чёрного моря, но увидеть Родину ему было не суждено. Умер на Смоленщине осенью 1474 года. После его смерти записки о путешествиях попали в руки дьяка московского В. Момырёва, таким образом сохранив наследие великого русского путешественника.

Ребятам открылась тайна, что Никитин — это не фамилия, а отчество Афанасия. В завершение нашего путешествия провели небольшую викторину, которая показала, насколько хорошо дети запомнили, о чём мы беседовали.

Мир помнит об Афанасии Никитине, а сам он никогда не забывал своей Родины и не раз говорил: «Нет страны, подобной Русской земле!». А мы гордимся своим земляком!!!

## РОДОВОЕ ДРЕВО

Любой человек рано или поздно начинает задумываться о своих корнях и о том, как выглядит генеалогическое древо рода. Семейные истории и легенды создают ощущение единства человека со своими родственниками, строят внутрисемейные связи, учат гордиться Родиной,

анализировать поступки своих прадедов.

Генеалогическое или семейное древо — это визуальная схема, которая описывает все родственные связи в пределах одной семьи, династии или рода. Чаще всего схема действительно изображается в форме дерева, на корнях которого изображается родоначальник династии (реже последний потомок), а на ветвях различные ответвления (линии) рода.

Схема родового древа включает в себя:

Дерево — древнейший символ Жизни. Изображение семейного дерева отражает связь трех поколений из прошлого, настоящего и будущего. Обычно корни дерева олицетворяют предков, самых старших представителей рода.

С т в о л символизиру-

ет настоящее, ныне живущих людей.

Ветви, крона, листья — это будущее семьи и продолжение рода.

Всё это узнали в городском филиале ЦБС по ул. Ломоносова из рассказа ведущей С.С. Ивановой. Участницы клуба «Бенефис» на своих встречах в библиотеке рассматривают различные темы, на этот раз решили вспомнить свои корни и всё вместе, а кто-то дома составить генеалогическое древо родственников. А на эту мысль подтолкнуло заведующую городским филиалом Светлану Иванову, когда на экскурсии

посетила музей в Пено и случайно увидела фотографию Дмитрия Скобелева — оказалось, что это родной брат её деда. Сразу захотелось узнать глубже про свои корни и решила составить древо и поделиться с участницами клуба, а они, в свою очередь, заинтересовались и поддержали. Первой откликнулась Надежда Черкасова, она составила древо 7 поколений рода Крюченковых.

Усердно работал мозг, напрягалась память, но все участницы на «отлично» справились с заданием. Немного размялись в зажигательном танце «Ламбада», попили ароматного чайку с домашней выпечкой (отдельное спасибо Г.И. Швецовой) и пришли единогласно к такому выводу:

— Пока живо наше поколение, необходимо передавать свои знания о родственных корнях следующему поколению — детям, внукам и правнукам!

— Знойный летний день прошёл с пользой и отдыхом от дачных дел!

**Информация**  
городского филиала  
Андреапольской ЦБС.

